

МГППУ: ПРОРЫВ В ИЗУЧЕНИИ РАССТРОЙСТВ АУТИСТИЧЕСКОГО СПЕКТРА

Московский городской психолого-педагогический университет – один из ведущих российских вузов в области психологии и педагогики. Университет является разработчиком **профессионального стандарта педагога**, а также многих стандартов в социальной сфере, **Оператором мониторинга реализации Национальной стратегии в интересах детей на 2013-2017 годы**, **Оператором проекта модернизации педагогического образования** – ключевого проекта Министерства образования и науки Российской Федерации.

МГППУ - лидер **«Рейтинга востребованности вузов в РФ-2015»** в номинации «Гуманитарные вузы» (Проект «Социальный навигатор» медиагруппы «Россия сегодня»).

Университет одним из первых в стране создал все условия для обучения и социализации школьников и студентов с особыми возможностями здоровья. Сегодня он по праву считается **национальным центром инклюзивного образования**.

Последние несколько лет университет уделяет пристальное внимание проблеме **расстройства аутистического спектра**. В июне 2014 года при поддержке Министерства образования и науки Российской Федерации, в партнерстве с Йельским университетом и благотворительным фондом «Autism Speaks», а также совместно с фондом содействия решению проблем аутизма «Выход» университет провел **первую международную научно-практическую конференцию «Аутизм. Выбор маршрута»**. Участниками конференции стали такие специалисты в области РАС как Dr. Catherine Lord, Dr. Aubyn Shtamer, Dr. Rhea Paul, Т.А.Строганова, Prof. Elena Grigorenko, Dr. Andy Shih, Dr. Amy Daniels и другие. В конференции приняли участие свыше 1200 специалистов разного профиля, а также родительской общественности.

Одним из важных направлений работы университета является решение научно-исследовательских, образовательных и практико-ориентированных задач в области аутизма. В университете действуют два научно-образовательных центра, занимающихся проблемами аутизма: **Центр нейрокогнитивных исследований (МЭГ-Центр)**, которым руководит доктор биологических наук Татьяна Строганова, и **Центр нейробиологической диагностики наследственных психических заболеваний у детей и подростков**, возглавляемый доктором биологических наук Натальей Горбачевской.

При университете действует **Центр психолого-медико-социального сопровождения детей и подростков**, где открыта уникальная начальная школа для детей с расстройствами аутистического спектра, а также коррекционное отделение для такой категории детей. При содействии благотворительного фонда «Выход» уже третий год подряд на базе Центра действует специальный класс подготовки к школе детей с тяжелыми нарушениями поведения и речи. Университет гордится тем, что выпускников этого класса принимает московская общеобразовательная школа №1447, где подготовленные к школе ребята с аутизмом наравне с нейротипичными детьми посещают занятия, играют и обучаются навыкам коммуникации, показывая первые школьные успехи.

В 2014 году в университете стартовала первая в России магистерская программа **«Психолого-педагогическое сопровождение лиц с расстройствами аутистического спектра (РАС)»**, подготовленная ведущими отечественными и зарубежными специалистами в области РАС. Появление такой программы позволит создать академическую и интеллектуальную среду, из которой выйдет не одно поколение

профессионально подготовленных специалистов, способных оказывать эффективную и современную помощь детям и взрослым с РАС. Кроме того, МГППУ разработал программу дополнительного образования **«Психолого-педагогическая коррекция и обучение детей с расстройствами аутистического спектра»**, продолжительностью 72 часа.

Университет многие годы издает журнал **«Аутизм и нарушения развития»**. В марте 2016 года увидел свет юбилейный, пятидесятый номер этого журнала.

15 апреля 2016 года, в рамках Московского международного салона образования на ВДНХ, состоится **открытие Федерального ресурсного центра по оказанию помощи детям с расстройствами аутистического спектра и их семьям**. Новое уникальное структурное подразделение МГППУ, создание которого инициировано **Минобрнауки России**, будет работать на базе университетского Центра психолого-медико-социального сопровождения детей и подростков.

В феврале 2015 года темой традиционной Зимней психологической школы, которую университет проводит ежегодно, стала психолого-педагогическая помощь детям с расстройствами аутистического спектра и семьям, воспитывающим таких детей. Более 20 студентов с разных факультетов ознакомились с ключевыми особенностями РАС и основными аспектами помощи детям с РАС.

Кроме того, МГППУ активно сотрудничает с Израильскими центрами помощи детям и взрослым с РАС, американскими и британскими образовательными учреждениями и ассоциациями, которые обладают современными диагностическими, обучающими и коррекционными методиками работы с детьми и взрослыми с РАС.

МГППУ издает журнал **«Аутизм и нарушения развития»**, доступ к архивам которого с 2015 года стал открытым.

Пресс-служба МГППУ